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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Управління розвитком муніципальних утворень передбачає застосування 

сучасних методів стратегування територій, надання знань з питань прийняття 

управлінських рішень в муніципальному адмініструванні тощо. Тому навчальну 

дисципліну розроблено таким чином, щоб ознайомити здобувачів з основними 

поняттями і концепціями муніципальної економіки та муніципального 

адміністрування, принципами функціонування місцевого самоврядування, основами 

муніципальних фінансів та антикризового управління, що дозволить сформувати у 

здобувачів вищої освіти систематизоване уявлення про муніципальну економіку  та 

муніципальне адміністрування, а відтак і застосовувати здобуті знання, уміння і 

навички на практиці. 

 
 

Предмет навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Муніципальна економіка та 

муніципальне адміністрування» є теоретичні та практичні засади муніципальної 

економіки та муніципального адміністрування, підходи до формування знань та 

технологій управління змінами в муніципальних утвореннях.   
 

Мета навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Муніципальна економіка та 

муніципальне адміністрування» є формування у здобувачів вищої освіти системних 

знань та навиків про муніципальну економіку та муніципальне адміністрування, 

застосування яких в майбутньому дасть змогу реалізувати завдання і функції 

професійної діяльності. 

 

Основні завдання 

Завданнями вивчення дисципліни «Муніципальна економіка та муніципальне 

адміністрування» є:  

- ознайомити здобувачів із ключовими поняттями муніципальної економіки та 

муніципального адміністрування; 

- сформувати уявлення про муніципальну економіку та особливості технологій 

муніципального адміністрування; 

- розвинути знання про місцеве самоврядування; 

- опанувати навики застосування технологій та процедур муніципального 

адміністрування об’єктів публічної сфери; 

- оволодіти вмінням застосовувати чинну нормативно-правову базу щодо 

управління розвитком муніципальних утворень; 

- засвоєння навичок використання маркетингових інструментів в 

муніципальному адмініструванні;  

- розвинути знання про теорію і практику місцевого економічного розвитку; 

- набути навичок стратегування розвитку муніципальних утворень. 
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Вимоги до знань і умінь 

При вивченні дисципліни «Муніципальна економіка і муніципальне 

адміністрування» здобувачі вищої освіти набувають такі компетентності (здатність): 

 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

у сфері публічного управління та адміністрування або у процесі навчання, що 

передбачає застосування теорій та наукових методів і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

 

ЗК4. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК6. Здатність працювати в команді.  

ЗК8. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК13. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів діяльності) 

 

СК1. Здатність до соціальної взаємодії, співробітництва й розв’язання конфліктів.  

СК2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання 

управлінських продуктів, послуг чи процесів.  

СК3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-

етичних норм поведінки.  

СК6. Здатність здійснювати інформаційно-аналітичне забезпечення 

управлінських процесів із використанням сучасних інформаційних ресурсів та 

технологій.  

СК7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності.  

СК8. Здатність готувати проекти управлінських рішень та їх впроваджувати.  

СК10. Здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного 

управління та адміністрування.  

СК11. Здатність у складі робочої групи проводити прикладні дослідження 

 

Програмні результати навчання: 
ПРН1. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, 

соціальних, економічних засад розвитку суспільства.  

ПРН5. Знати стандарти, принципи та норми діяльності у сфері публічного 

управління та адміністрування.  

ПРН6. Знати основні нормативно-правові акти та положення законодавства у 

сфері публічного управління та адміністрування.  

ПРН12. Уміти налагодити комунікацію між громадянами та органами державної 

влади і місцевого самоврядування.  

ПРН13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого 

розвитку.  

ПРН23. Вміння застосовувати інструменти оцінювання ресурсного забезпечення, 

ризиків та ефективності заходів щодо впровадження оптимальних форм і методів 

діяльності органів публічного адміністрування, бізнес-структур, здійснювати 
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техніко-економічне обґрунтування інноваційних проектів. 

 
 

Здобувачі вищої освіти повинні 
 

знати:  

- теоретичні основи муніципальної економіки та муніципального 

адміністрування; 

- основи організації місцевого самоврядування, загальні засади представницьких 

і виконавчих органів місцевого самоврядування; 

- особливості формування комунальної власності муніципальних утворень в 

Україні; 

- загальні підходи та принципи планування розвитку муніципальних утворень; 

- основи муніципальних фінансів; 

- загальні засади проектного менеджменту у муніципальному адмініструванні. 

вміти: 

- аналізувати та виявляти проблеми муніципальної економіки та муніципального 

адміністрування;  

- відтворювати набуті знання з місцевого самоврядування; генерувати пропозиції 

щодо покращення діяльності органів місцевого самоврядування;   

- аналізувати, відслідковувати тенденції та давати оцінку стану функціонування 

комунальної власності муніципальних утворень; 

- розробляти стратегічний план розвитку муніципального утворення та 

пропонувати план його реалізації; 

- проводити обґрунтування вибору антикризових інструментів управління 

розвитком муніципальних утворень; 

- визначати можливості нарощення фінансового потенціалу муніципальних 

утворень; 

- розрізняти проектну діяльність від поточної, застосовувати знання проектного 

менеджменту. 

 

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний 

рівень сформованості вмінь: 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати 

програмою 

знання, передбачені даною навчальною 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання у практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 
Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання для 

розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 

 

Навчальна програма складена на 3 кредити. 
 

Форми контролю – екзамен. 
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РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Теоретичні засади муніципальної економіки та муніципального 

адміністрування. 
 

Тема 2. Місцеве самоврядування як форма управління розвитком 
муніципальних утворень.   
  

Тема 3. Інституційно-правові основи місцевого самоврядування в Україні.  
 

Тема 4. Комунальна (муніципальна) власність як складова муніципальної 
економіки. Структура та особливості формування комунальної 
власності. 
 

Тема 5. Управління муніципальним господарством: цілі та особливості.  
 

Тема 6. Підприємництво в економіці муніципальних утворень.  
 

Тема 7. Управління територіями. Принципи та завдання. 
 

Тема 8. Муніципальне адміністрування як складова публічного управління. 
Система муніципального адміністрування. Муніципальні послуги. 
 

Тема 9. Кадровий менеджмент в муніципальному адмініструванні. 
 

Тема 10. Муніципальні фінанси у забезпеченні розвитку муніципальної 
економіки.  Функції та принципи організації муніципальних фінансів. 
 

Тема 11. Бюджети місцевого самоврядування як основа муніципальних 
фінансів. 
 

Тема 12. Маркетинг територій та муніципальний брендинг. 
 

Тема 13. Місцевий економічний розвиток. Принципи та чинники впливу. 
 

Тема 14. Стратегування розвитку муніципальних утворень. Правові основи та 
алгоритм стратегічного планування розвитку муніципальних 
утворень.  
 

Тема 15. Проектний менеджмент у муніципальному адмініструванні. 
 

Тема 16. Антикризове управління в муніципальному адмініструванні. 
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РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Теоретичні засади муніципальної економіки та муніципального 

адміністрування. 

Суть та базові поняття «муніципальної економіки» та «муніципального 

адміністрування». Критерії, види, функції та типи міст. Соціально-економічні 

процеси як предмет вивчення муніципальної економіки. Система розселення. 

Міські агломерації. Чинники виникнення та зростання міст. Складові економіки 

муніципальних утворень. Сутність технологій муніципального адміністрування.  

 

Тема 2. Місцеве самоврядування як форма управління розвитком 

муніципальних утворень.  

Теоретичні основи місцевого самоврядування. Моделі місцевого 

самоврядування. Ознаки та принципи місцевого самоврядування. Функції 

місцевого самоврядування. Територіальна громада як суб’єкт місцевого 

самоврядування. Ознаки та типи територіальних громад. Світові практики 

місцевого самоврядування. 

 

Тема 3. Інституційно-правові основи місцевого самоврядування. 

Правові основи місцевого самоврядування в Україні (аналіз конституційного 

закріплення місцевого самоврядування, Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» та ін. положення нормативного забезпечення). 

Європейська Хартія місцевого самоврядування та проблеми її імплементації в 

Україні. Представницькі органи місцевого самоврядування та їх правовий статус. 

Організація роботи, функції та компетенції місцевих рад. Організація роботи 

депутатів місцевих рад. Функціонування виконавчих органів місцевого 

самоврядування. Децентралізація влади та її особливості реалізації в Україні.   

 

Тема 4. Комунальна власність як складова муніципальної економіки. 

Структура та особливості функціонування комунальної власності. 

Комунальна власність як форма публічної власності. Сутність та ознаки 

комунальної власності. Об’єкти та суб’єкти комунальної власності. Особливості 

формування комунальної власності муніципальних утворень в Україні. Вітчизняна 

практика управління комунальним майном. Правове регулювання комунальної 

власності в Україні. Земельна реформа в Україні та проблеми реформування 

земельних відносин в Україні. Управління майном спільної власності різних 

муніципальних утворень. Фінансові ресурси та оцінювання фінансового стану  

комунальних підприємств.  

 

Тема 5. Управління муніципальним господарством: цілі та особливості. 

Поняття та зміст муніципального господарства. Функції муніципального 

господарства. Моделі муніципального господарства. Стан та особливості 

функціонування муніципального господарства в Україні. Ресурси муніципального 

господарства.  
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Тема 6. Підприємництво в економіці муніципальних утворень. 

Роль підприємницького сектору в розвитку муніципального утворення. 

Взаємодія органів місцевого самоврядування з суб’єктами великого та середнього 

бізнесу. Механізм залучення підприємницьких структур до реалізації 

муніципальних програм. Малий бізнес в муніципальному утворенні. Проблеми 

розвитку малого бізнесу та шляхи їх вирішення. Форми підтримки малого бізнесу 

на муніципальному рівні. 

 

Тема 7. Управління територіями. Принципи та завдання. 

Муніципальне управління як процес. Принципи, завдання та функції 

управління муніципальними утвореннями. Сучасні проблеми управління 

територіями.  Просторове планування розвитку територій. Нормативно-правове 

регулювання містобудівної діяльності.  

 

Тема 8. Муніципальне адміністрування як складова публічного управління.    

Система муніципального адміністрування.  

Система муніципального адміністрування. Суб’єкти і об’єкти 

муніципального адміністрування. Інструменти муніципального адміністрування. 

Стиль та характеристики муніципального адміністрування. Муніципальні послуги: 

теоретична сутність та ознаки. Види муніципальних послуг. Доступність і якість 

публічних послуг. Муніципальне адміністрування в забезпеченні населення 

суспільними благами. Світові практики надання послуг в муніципалітетах. 

 

Тема 9. Кадровий менеджмент в муніципальному управлінні.  

Побудова системи кадрового управління. Принципи муніципальної 

корпоративної культури. Розвиток персоналу муніципального управління. База 

знань, навичок та умінь муніципального менеджера. Аналіз діяльності та 

оцінювання персоналу. Муніципальна корпоративна культура.  

 

 

Тема 10. Муніципальні фінанси у забезпеченні розвитку муніципальної 

економіки. Функції та принципи організації муніципальних фінансів. 

Теоретичні основи муніципальних фінансів. Функції та принципи організації 

муніципальних фінансів. Муніципальний кредит і муніципальні запозичення. 

Особливості управління муніципальними фінансами. Участь громадськості в 

управлінні фінансами на місцевому рівні. 

 

Тема 11. Бюджети місцевого самоврядування як основа муніципальних 

фінансів. 

Місцеві бюджети як основа муніципальних фінансів. Зміст та структура 

доходів місцевих бюджетів. Джерела доходів місцевих бюджетів. Поняття та 

організація фінансування видатків місцевих бюджетів. Міжбюджетні відносини як 

складова муніципальних фінансів: зміст та особливості організації. Бюджетне 

вирівнювання розвитку муніципальних утворень. Бюджетний процес на 

муніципальному рівні: особливості та характеристика стадій.  
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Тема 12. Маркетинг територій та муніципальний брендинг. 

Маркетинг територій: теоретична сутність та призначення. Сучасні проблеми 

маркетингу муніципальних утворень. Маркетингова діяльність суб’єктів 

муніципальної економіки. Інвестиційна привабливість муніципального утворення. 

Застосування маркетингових інструментів для забезпечення зв’язків з 

громадськістю. Брендинг та його значимість для розвитку муніципальних 

утворень. Цільова аудиторія муніципального маркетингу та брендингу.  

 

Тема 13. Місцевий економічний розвиток. 

Теоретична сутність та змістовні характеристики місцевого економічного 

розвитку. Особливості місцевого економічного розвитку. Принципи та чинники 

впливу на місцевий економічний розвиток. Потенціал місцевого економічного 

розвитку.  Програми та інструменти місцевого економічного розвитку.   

 

Тема 14. Стратегування розвитку муніципальних утворень. Правові основи та 

алгоритм стратегічного планування розвитку муніципальних утворень. 

Стратегічне планування в муніципалітетах: суть та значимість для сталого 

розвитку. Принципи та правова основа планування розвитку муніципальних 

утворень. Технологія розроблення стратегічного плану розвитку муніципальних 

утворень. Визначення стратегічних цілей розвитку муніципальних утворень, 

соціально‐економічний та SWOT‐аналіз, відбір конкурентних переваг, розроблення 

стратегії розвитку та плану її реалізації. Європейські практики та вітчизняні  

особливості стратегування розвитку муніципальних утворень.  

 

Тема 15. Проектний менеджмент у муніципальному адмініструванні. 

Муніципальні проекти розвитку: загальна характеристика, структуризація 

портфелю. Учасники проекту, зацікавлені сторони, лідерство в управління 

командою. Проектне фінансування. Особливості управління муніципальними 

проектами на різних стадіях життєвого циклу. Критерії оцінювання муніципальних 

проектів. Проектні ризики: причини виникнення та наслідки. Моніторинг та 

контроль за виконанням муніципальних проектів. 

 

Тема 16. Антикризове управління в муніципальному адмініструванні. 

Антикризове управління в муніципальному адмініструванні. Нестабільність 

та причини її виникнення в муніципальних утвореннях. Муніципальні кризи та 

причини їх виникнення. Постулати антикризового управління на муніципальному 

рівні. Інструменти антикризового управління розвитком муніципальних утворень.    
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